

24小时热线 96339

爆料·投诉·广告·订报

我有话说

■反映

在车流中摘路边花 此行为不该且危险

黄女士来电:19日晚6点左右,我开车准备从刺桐大桥回晋江。在即将上刺桐大桥的时候,我注意到左侧机动车道边有个人站着。等我开车经过她身边时,才发现她站在车道上居然是为了摘中间隔离带上的花。那些花确实漂亮,但再漂亮,也不应该为了摘花,就将自己置身于危险的车流中。更何况,这些花本就是园林部门特意打造的绿化景观,是让人欣赏的,而不是让人采摘的。

■郁闷

买二手车被“杀熟” 回收尾款迟迟不付

郭先生来电:我朋友在鲤城区南环路开了一家二手车行,去年我向他购买一部二手车,花了12.6万元。后来,我发现这部车有一些问题。向朋友反映后,他说愿意以11.5万元把车回收,我同意了。但朋友实际上只退了我9万元,剩下2.5万元的尾款至今都没付给我。因为我和他是朋友,碍于情面我不好一直催促他。原本以为向熟悉的朋友买车会靠谱一些,没想到被“杀熟”。

■危险

网约车停路中载客 阻碍其他车辆通行

林先生来电:19日下午5点40分左右,在丰泽区泉秀街领SHOW天地路口处,有一辆“滴滴”车直接横停在两个车道中间,一个男子走到路中间乘车,其他车辆只能停下来排队等待。这种做法不仅影响交通,而且危险。
(黄晓彬 张小玲 刘燕婷 整理)

部门 回复

■公交站牌有误

泉州公交集团:

已要求尽快更改

赖先生来电反映:3月18日下午2点30分,我在洛江区万源花苑站点,看到K502路牌写着终点站是到台商区杏田站。可刚才有一辆K502经过,他们车上的LED显示的是福厦高铁泉州东站,我觉得这样会误导市民。
泉州公交集团客服热线968856回复:关于K502路牌没有更改的问题,我们已转给相关部门,要求尽快处理。

■租借“小橙”多次失败

泉州公交智慧出行:

可现场联系客服

陈女士来电反映:前几天,我在丰泽区南丰新城的公共自行车站点租借“小橙”电单车,连续扫了3辆都显示借车失败。其中一辆原因是查无此车号,另外两辆则提示要选择车柱面板为绿灯的,可当时那两辆的车柱面板都是显示绿灯。
泉州公交智慧出行服务有限公司回复:导致借车失败的原因较多,乘客遇到此情况可直接联系我们,由我们客服当场帮她后台查看具体原因。

■不知情停车被收费

“畅顺”公司:

已提前立公示牌

崔先生来电反映:丰泽区通港西街海印路路口有画停车位,以前是没有收费的。2月29日,我把小车停放在海印路上,之后未再开过车。3月17日,我发现车挡风玻璃上贴了一张小票,让我扫码缴费240元。后来,我才知道这段路从3月8日开始收费,可此前我完全不知道这回事,不然也不会停那么久,产生这么多停车费。
泉州市畅顺停车管理有限公司回复:我们公司2月1日已经在通港西街海印路路口立公示牌,写明从3月8日开始进行停车收费管理,公示牌上也写有收费标准,车主可能停车时没留意。我们已经联系该车主核实,他停车时产生的费用计算无误,我们也是按正常程序收取费用。
(王雅玲 刘燕婷 张小玲 整理)

非常 讲述

中国晚报优秀专栏

好心借钱给好友 却被他妻子误会

三年前,好友阿强(化名)欠了她20万元。因没办法偿还债务,阿强把车辆抵押给她,并帮她租房。没想到,阿强的妻子却误会她和阿强有暧昧关系,直接上门理论并发生了争执……近日,王女士致电96339讲述了这场让人郁闷的借钱风波。

前男友主动来帮忙 分手后变成好朋友

我是湖南人,十几年前到泉州工作和生活,并认识了阿强。2012年,我和阿强成为男女朋友。经过三年多的恋爱,我们发现越了解对方,越没办法容忍彼此的缺点,我们开始因为鸡毛蒜皮的小事发生争吵,最后于2015年5月分手。

分手过后,我们没再见面,但一直有保持联系,阿强是本地人,人脉资源广。2015年年底,我打算和别人合伙开一家培训机构,并开始装修房子。阿强得知这一消息,主动联系我,介绍我一个开装修公司朋友给我,说怕我被别人坑了。此后,他不仅经常跟进装修进度,而且在我办理机构后续手续时,也提供了很多帮助。2016年年初,我们的机构顺利开业运行,阿强的功劳很大,我对他充满感激。经过这一次,我们反倒成为好朋友,联系也多了起来。

好友遇到困难求助 两年多欠下20万元

2018年3月的一天,阿强来机构找我,说他要开一家配送公司,但启动资金不够,希望我能入股。他承诺只要我出资3万元,以后每个月可以给我3万元的分红。但我考虑到自己的机构已经步入正轨,实在没有余力再去投资新公司,而且质疑他所说的分红,于是当场就拒绝了。之后,他又来了好几次,我都没有改变主意。

一个月后,阿强满脸愁容再次上门,说他这次真的遇到困难了,不然不至于来求助我,他让我借他3万元,等他公司盈利后马上还我。看我有犹豫,他又说:“我可能不是一个合格的恋人,但我绝对是一个讲诚信讲义气的朋友,

打电话发信息,他都不理我。借钱给他不仅要不回来,还被她妻子误会……



我看过你和他的聊天记录。你们长期往来,他还租房让你住,你俩肯定有不正当关系!

之前我也帮过你啊。”听他这么一说,我也不好意思再拒绝,给他转账了3万元。

接下来的两年多时间里,阿强又陆续向我借钱,每次都是两三万元,这期间他还过我几次,但欠款总共加起来还有20万元。我有时拿现金借他,有时通过转账或者把信用卡借给他刷。我每次催他还钱,他总说:“快了,快了!”出于担心,2020年年底,我让他给我写了一张借条。

好友还不起债务 把车子作为抵押品

我是租房居住,一直想买一套属于自己的房子。买房毕竟是大支出,虽然这些年做生意有积攒了一些存款,但远远不够。我又向阿强提出让他把欠款一次性还给我。看他又故技重施推脱,我和他半开玩笑地说:“如果你这次没办法还我,就必须付高利息给我,我都借你这么久了。”阿强很无奈,说他目前真的还不起,但为了让我放心,他先把车抵押给我,以后再赎回去。

今年年初,我的租房到期了,我又向阿强提起要买房子的事情。谁知过了几天,他给了我一把钥匙,说他已经帮我另外租了一套房子,并付了半年的房租,而且还张罗着帮我搬家,让我先暂时住着。接下来,他会想办法还我钱,我再去买房。他都做到这个份上,如果我再逼他还钱,就太不近人情了。
(张小玲/整理 洪志雄/插图)

被好友的妻子误会 欠款至今要不回来

我在阿强给我租的房子里住了才半个月,有一天晚上,突然有几个人来敲门。开门后,其中一人说她是阿强的妻子小美(化名),她怀疑我和阿强有暧昧关系,是来找我和阿强兴师问罪的。

小美说,她偷偷看过我和阿强的聊天记录,我们长期有往来。而且阿强还把车给我开,租房给我住,我们肯定有不正当关系。我急忙和她解释,这是因为阿强没办法偿还债务,给我的抵押品,我们之间不存在任何超越朋友的关系。为了证明,我把欠条拿出来了。但小美已经情绪失控,几个人直接上前拉扯我,导致我撞上桌角,割伤了手。她们见状,赶紧离开。

我处理好伤口后,打电话给阿强,问他为什么不把前因后果告诉他妻子,导致我要受这样的冤屈。阿强说他妻子原本就是个爱吃醋的人,从一开始他就不想告诉她,怕引起事端。他向我道歉,并说会付我医疗费,并尽快还我钱。但是这以后,阿强却一直躲着我,我打电话发信息,他不接不回。

没想到我好心借钱给他,现在不仅钱要不回来,还被她妻子误会,发生了这么一出闹剧,实在太让人郁闷了。
(张小玲/整理 洪志雄/插图)

台商投资区东西大道 路面坑洞已填平



台商投资区东西大道与南北大道交叉灯控路口,东西大道要左拐往台商投资区公安分局方向的左拐机动车道上出现了3个坑洞。3月13日,本报《有图有真相》栏目对此事进行报道,并将此情况转给管养单位

泉州台商投资区华茂城市运营管理有限公司处理。昨日,记者获悉,路面坑洞都已填平。

泉州台商投资区华茂城市运营管理有限公司工作人员黄先生表示,该处为沥青路面,车道上通

行的大型车辆较多,容易发生破损的情况。接到96339反映后,他们安排工作人员到现场查看,并下发工单安排修补事宜。路面的坑洞已于3月20日填补完毕。
(融媒体记者刘燕婷 文/图)

融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持: 泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

【网友建议】 促进体育产业发展 建议申办乒乓球赛事

网友建议:乒乓球作为国球,在国内的体育项目中一直有着很高的热度,这两年国内有不少城市都成功申办了世界乒乓球职业大联盟(WTT)赛事,关注度越来越高,不仅推广了乒乓球项目,也带动了城市旅游业的发展。建议泉州也申办乒乓球相关赛事,这对于泉州体育产业的发展一定会有积极影响。

泉州市体育局回复:我市每年举行少年儿童乒乓球锦标赛、中小学生乒乓球联赛等赛事活动,参与人数近千人,有效夯实了我市乒乓球项目人才储备。接下来,我局将积极推动高规格、高水平赛事落户泉州,坚持“体育+”,促进体育、旅游融合发展,持续提升泉州城市形象和影响力。

【网友咨询】 第三套房 可否申请公积金贷款

网友咨询:我们夫妻均在泉州缴交公积金,之前买第一套房时用了公积金贷款,现在已还清,买第二套房用商业贷款。如果我买第二套房的商业贷款还清后,再买一个新的套房,那算是第几套房?还能用公积金贷款吗?

泉州市住房公积金管理中心回复:职工购买普通自住住房申请公积金贷款的,需在买房所在地和公积金缴交所在地不动产中心查家庭成员持有住宅套数,如查有两套住宅,第三套住宅无法再次申请公积金贷款。

◆入园企业 有哪些人才补助政策

网友咨询:听说洛江区出台了推动优质企业入驻标准化工业(产业)园区的相关措施,那么,在留住人才方面有哪些政策?有哪些入园企业人才补助?

洛江区工业和信息化局回复:2023年9月,根据市、区工作部署,我局牵头拟定,制定出台《推动优质企业入驻标准化工业(产业)园区促进增产增效若干措施》,鼓励引导更多优质企业入园,支持园区企业提质增效、做大做强。入园企业引进优秀高校毕业生,按规定享受人才“港湾计划”、“涌泉”行动等政策措施。对从辖区外新引进的全日制研究生,与入园企业签订3年(含)以上劳动合同并按规定缴纳社会保险1年以上的,由区财政按博士、硕士分别给予每人3万元、2万元的一次性补贴。

◆孩子入学 落户截止时间是何时

网友咨询:我准备在惠安买房,所买的房子是属于三幼、三小的招生范围,那么孩子需要落户多久才能就读?有具体的落户截止时间吗?

惠安县教育局回复:根据2023年小学、幼儿园招生工作意见精神,孩子落户时间截至当年的3月1日前。如果您准备购房的小区是属于三幼、三小的招生范围,具体招生办法请及时关注当年度三幼、三小的招生公告。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。
(周旋洁 整理)